

严禁强制购买、违规分班 四川规范中小学“平板教学”

严禁违规分班

各市(州)教育主管部门要督促学校严格落实均衡编班,按照“班额、生源、男女比例等基本均衡”的原则,均衡分配学生和配置教学师资,不得依据“是否购买平板电脑”分班,不得以教育信息化改革

名义分班并取名。

规范使用管理

科学合理规范使用电子产品。加强课堂教学和作业管理,教学和布置作业不得依赖电子产品。使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的

30%,原则上采用纸质作业,严禁学校统一使用平板电脑或电子产品布置作业。禁止使用未经备案的教育APP(可查询教育移动互联网应用程序备案管理平台),切实保障学生信息和数据安全。各地要强化国家和省智慧教育平台资源应用,积极探索通过国家和省数字教育资源公共服务体系,汇聚优

质教育资源,集成各类应用,开展教师备课、课堂教学、辅导答疑、课后服务等工作。

强化监管督导

各地教育主管部门要建立健全“平板教学”工作管理制度,对选用采购、审核管理、使用方式和质量评估等进行明确规定。经批准开展“平板教学”的各中小学要强化日常监管,建立健全“平板教学”管理制度;要加强信息公开,定期通过家长会、专题报告、公示公告等形式做好宣传工作,畅通家校沟通渠道,主动接受社会监

督,及时回应社会关切。

省教育厅强调,各市(州)教育主管部门要切实履行“管行业必须管行风”的职责,做到守土有责、守土尽责。组织开展一次覆盖所辖县(市、区)所有中小学校的专项检查工作,不留死角、不留盲区。对于查实的违规收费,应及时清退费用,并严肃处理相关责任人。开展专项检查工作后,如还有群众反映学校存在违规强制或变相购买平板电脑和教育APP等问题,省教育厅将严肃追究所属市(州)、县(市、区)教育主管部门相关人员的责任。(江芸涵)



教育长廊

泸州市 青少年科创大赛终评答辩成功举行



本报讯 近日,由泸州市科协、市教体局等联合主办的“第37届泸州市青少年科技创新大赛”终评答辩在泸州泮泽苑宾馆举行。

此次大赛共收到泸州市7个县(区)和市属学校的参赛作品538项,进入终评答辩作品59项,其中小学创新项目12项、初中创新项目12项、高中创新项目11项、辅导员创新项目12项、科学实践项目6项、

参赛选手展示了他们的科教方案6项。答辩过程中,参赛选手展现出了良好的精神面貌和卓越的技术水平;专家评委秉承培养青少年创新精神和实践能力的根本宗旨,公平公正地对参赛作品进行评审。

此次大赛通过项目化辅导的方式,有效提高了全市青少年科学素养,提升了大家的探究性学习能力和动手能力,在全市营造出鼓励创新、支持创新的良好氛围。(向静怡)

青羊区 各校免费提供寒假托管服务

为落实成都市教育局《关于优化调整本学期末教育教学工作的通知》工作要求,近期,成都市青羊区各学校(幼儿园)根据不同学段学生实际,在全域全学段启动了寒假托管服务。

此次寒假托管服务范围为有寒托需求的青羊区在籍学生,家长可自愿报名参加。服务内容以看护为主,并结合学校实际情况开放教室、图书馆、运动场馆等各类资源设施,合理组织提供一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓

展、作业辅导等服务。该寒假托管服务不收取托管费,仅对自愿在学

校(幼儿园)就餐学生按成本收取餐费(小学、初中不超过15元;幼

儿园餐食收费按实结算)。

根据通知,寒假托管服务需根据学生身体状况和家庭实际情况,自愿选择是否参加寒假托管服务;按照防控要求做好学生的健康防护,备齐备足自我防护物资;务必按照作息时间按时接送学生,保障学生上学、放学路途中的安全即可。(青文)

凉山州 徐建伟工作站教研工作取成效

本报讯 近日,凉山徐建伟工作站全体成员线上参加了四川省熊继华名师工作室举办的2022年教研成果汇报活动。

活动中,凉山州雷波县城关小学教师魏燕代表凉山徐建伟工作站,以“与名师同行,享成长之乐”为主题,汇报了该工作站的年度教研成果。2022年,该工作站按照工作室年度榜单任务积极参与研修,围绕“建章立制,做好规划;示范引领,发挥作用;初见成效,鼓舞人心;展望未来,信心百倍”教育宗旨,开展了4

场专题活动。4场活动既是工作站年度工作全面梳理凝练的结晶,也是工作站团队在思想理念、育人智慧、示范引领等方面的展现与积淀。

四川省教师发展中心教师所长汪桂琼肯定了工作站年度教研成果。熊继华对工作站年度教研成果进行了归纳和总结,并对今后工作进行了安排和部署。下一步,该工作站将围绕“美好生活,情境数学”方向,共学、共研、共创、共赢情境教学的美好未来。

(尹国秀 本报记者 苏文保)

南江县 乐坝学子争做“新时代好少年”



本报讯 为引导广大未成年人修身立德、勤学上进、锤炼意志,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人,近日,巴中市南江县沙河镇乐坝小学组织全体学生观看由中央文明办、教育部等联合举办的2022年度“新时代好少年”先进事迹发布活动。

发布活动重点展示了10位青少年的先进事迹,并对其它22位青少年的先进事迹进行集中发布。这些青少年在传承红色家风、开展党史宣讲、弘扬传统文化、孝老爱亲、保护环境等方面表现突出,展现了新时代少年儿童从小坚定不移听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品

格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展的决心和行动。

了解完青少年的先进事迹后,学生们纷纷在班级群里交流感受。该校二年级学生向星有说:“这些哥哥姐姐们好优秀,不仅自己做事认真努力,还乐于帮助别人,他们是我学习的榜样。”

一名名“新时代好少年”,一件件先进事迹,激励着每一位观看节目的学生,大家在心中播下了真、善、美的种子。该校负责人陈廷才表示,学校也将评选本校的“新时代好少年”,通过榜样示范带动作用,在校内形成人人争做“新时代好少年”的良好氛围。(李华)

傅家小学学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导全体党员把思想和行动统一到大会精神上来,近期,巴中市南江县傅家小学开展了党的二十大精神主题学习活动。

为确保学习见实效,学校组织全体党员开展专题学习讨论,通过谈认识、谈体会、谈打算,做到学在日常、常学常新。结合市县级开展的普遍培训、基层党委开展的兜底培训,抓好全体党员的学习培训工作,每名党员至少参加1天集中学习培训。深入开展“万场微党课进支部”,强化党课教育的感染力,采取讲座式、

体验式相结合的方式,让鲜活党课“飞入寻常百姓家”。建立学习评估机制,如实记录好全体党员参加集中学习培训的频次、内容、讨论发言、撰写心得体会等情况,作为考核、评选的重要依据。

期间,学校全体党员读原著、学原文、悟原理,严格对标落实学习要求,把学习和悟思想、强党性有机结合起来,切实用党的创新理论武装头脑、提高素质。此次活动进一步加强了对学校全体党员的理想信念教育和党性党风党纪教育,有利于激励他们在工作和生活中发扬优良作风、展现时代担当。(李江)

简阳职高 召开教职工大会

本报讯 近日,四川省简阳市高级职业中学召开2022~2023学年度第一学期第六次教职工大会暨后期工作安排会。学校党总支书记张敏,党总支副书记、校长蒋学文,党总支委员、副校长邹廷波,党总支委员、副校长马炳春以及全体教职员参加会议。

会议组织全体教职员学习了《关于深化现代职业教育体系改革的意见》;通报了“三名工程”建设进度。张敏从党建工作、安全工作、行政工

作、德育工作、教学工作、财务工作、后勤室工作等方面进行了安排部署。邹廷波通报了清廉蓉城“十大领域”典型案例,并告诫全体教职员要引以为戒,严守法律、政治、道德底线。

教职员纷纷表示,此次会议让

大家进一步凝聚共识、团结力量、坚定信心,今后一定认真落实好学校党委的安排部署,努力把学校发展的宏伟蓝图变成美好现实。

(覃伊文 本报记者 张跃明)

校园速递

XIAO YUAN SU DI

乐至县吴元鑫小学 弘扬优良家风

本报讯 为帮助学生扣好人生“第一粒扣子”,近日,资阳市乐至县回澜镇吴元鑫小学开展了“传承优良家风,争做时代新人”主题讲故事比赛。

比赛现场,各参赛选手化

身小讲师,声情并茂地分享经

典家风故事,或根据自身经

历浅谈家风对个人成长产生

的影响。

“举办此次比赛,旨在弘

扬优良、凝聚奋进力量,助力

学生身心健康。”学校相

关负责人表示。(龚大烈)